

Συνεργασία Ελλάδας - Κύπρου για αντιμετώπιση της τρομοκρατίας

Η στενότερη συνεργασία μεταξύ Ελλάδας και Κύπρου, σε θέματα αντιμετώπισης της τρομοκρατίας, παράνομης διακίνησης όπλων και εκρηκτικών, οργανωμένου εγκλήματος, ναρκωτικών, λαθρομετανάστευσης και "ξεπλύματος" χρήματος, ήταν τα θέματα που συζητήθηκαν κατά την επίσκεψη του Υπουργού Δημοσίας Τάξεως κ. Κώστα Γείτονα στην Κύπρο, μετά από επίσημη πρόσκληση του Κύπριου Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημ. Τάξεως κ. Αλέκου Ευαγγέλου.

Στις συναντήσεις που πραγματοποιήθηκαν, με τη συμμετοχή υπηρεσιακών παραγόντων και των δύο Υπουργείων, αποφασίσθηκε ομόφωνα η εγκατάσταση ειδικής κρυπτοφωνικής - τηλεφωνικής συσκευής και συσκευής Fax, προκειμένου να ανταλλάσσονται ευαίσθητες πληροφορίες, μεταξύ του Υπουργείου Δημοσίας Τάξεως και του Αρχηγείου της Κυπριακής Αστυνομίας.

Αποφασίσθηκε επίσης, η αυτόματη σύνδεση της Κυπριακής Αστυνομίας με το Α.Σ.Α.Δ.Α., που ήδη λειτουργεί στη Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών/Υ.Δ.Τ. και η εκπαίδευση Κυπρίων Αστυνομικών από Έλληνες Αξιωματικούς για θέματα DNA.

Εξάλλου, αποφασίσθηκε η συνέχιση της συνεργασίας των δύο Αστυνομιών, επί θεμάτων εκπαίδευσης, μετεκπαίδευσης και παρακολούθησης σεμιναρίων του προσωπικού τους στην Ελλάδα και στην Κύπρο, σε ό,τι αφορά τους τομείς της καταστολής τρομοκρατικών ενεργειών, αεροπειρατειών, προστασίας υψηλών προσώπων, σχεδίασης επιχειρήσεων, τροχαίας, άμεσης δράσης, τουρισμού, εξειδίκευσης οπλοργών, καθώς και ανταλλαγή διδακτικού προσωπικού των Αστυνομικών Ακαδημιών των δύο χωρών.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης στην Κύπρο, ο Έλληνας Υπουργός Δημοσίας Τάξεως, έγινε δεκτός από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Γλαύκο Κληρίδη, το Μακαριότατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομο, ενώ επισκέφθηκε τα Φυλακισμένα Μνήματα, όπου και κατέθεσε στεφάνι και την ελεύθερη περιοχή της Αμμοχώστου.



Επίσκεψη στη Θεσσαλονίκη του κ. Γενικού Γραμματέα Υ.Δ.Τ.

Τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης επισκέφθηκε πρόσφατα ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Δημ. Τάξης κ. Σωκράτης Κοσμίδης, συνοδευόμενος από το Β' Υπαρχηγό της Ελλην. Αστυνομίας Αντ/γο κ. Ιωάννη Καρακωντίνο. Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια προγράμματος υπηρεσιακών επισκέψεων στις Αστυνομικές Διευθύνσεις όλης της Χώρας, έτσι ώστε να υπάρχει πλήρης καταγραφή των υπαρχόντων προβλημάτων και ιδιαιτεροτήτων από πλευράς αστυνόμευσης, ενώ πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στην οποία συμμετείχαν ο Γεν. Αστυν. Δ/ντής Θεσσαλονίκης Ταξίαρχος κ. Γεώργιος Πλάκας και οι Διευθυντές των Διευθύνσεων της Γ.Α.Δ.Θ.

Στη συνέχεια, ο κ. Γενικός είχε συνάντηση με τον Υπουργό Μακεδονίας - Θράκης κ. Φίλιππο Πετσάλνικο,

το Νομάρχη Θεσσαλονίκης κ. Κων/νο Παπαδόπουλο και το Δήμαρχο Θεσσαλονίκης κ. Κων/νο Κοσμόπουλο, κατά την οποία αναφέρθηκε στις καινοτομίες που συντελούνται στην Ελληνική Αστυνομία, οι οποίες αποσκοπούν στη βελτίωση των παρεχομένων υπηρεσιών στο κοινωνικό σύνολο.

Επίσης ο κ. Κοσμίδης δέχθηκε τα Προεδρεία της Ένωσης Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας Κεντρικής Μακεδονίας, των δύο Ενώσεων Αστυνομικών Υπαλλήλων και του Συλλόγου Πολιτικών Υπαλλήλων και επισκέφθηκε τα νεοσυσταθέντα πολυδύναμα Αστυνομικά Τμήματα Τούμπας, Άνω Πόλης, Δενδροποτάμου και Πλατείας Δημοκρατίας, προκειμένου να ενημερωθεί σχετικά, ενόψει λήψεως αποφάσεων για την επέκταση του θεσμού και σε λοιπές περιοχές της Θεσσαλονίκης και γενικότερα της Χώρας.



Ορκωμοσία νέου Ιερέα της Ελληνικής Αστυνομίας

Στις 22-7-1996 πραγματοποιήθηκε στο Πνευματικό Κέντρο του Ι.Ν. Παμμεγίστων Ταξιαρχών (Αστυνομική Ακαδημία) η ορκωμοσία του Αρχιμανδρίτη Κιούλου Σταύρου - Νεκταρίου του Ανάστου, ως ιερέα του Σώματος.

Στην τελετή της ορκωμοσίας παρέστησαν, ο Υπουργός Δημ. Τάξης κ. Κων/νος Γείτονας, ο Γεν. Γραμματέας του Υπουργείου κ. Σωκράτης Κοσμίδης, ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αντ/γος κ. Αθανάσιος Βασιλόπουλος, οι Υπαρχηγοί του Σώματος Αντ/γοι κ.κ. Χαράλαμπος Σκίτσας και Ιωάννης Καρακωντίνος καθώς και πολλοί ανώτατοι και ανώτεροι Αξιωματικοί του Σώματος.

Ο νέος Ιερέας του Σώματος γεννήθηκε στο Μοναστηράκι Αρκαδίας. Σπούδασε στην Αθωνιάδα Εκκλησιαστική Σχολή Αγίου Ορους και στην Ανωτέρα Εκκλησιαστική Σχολή Αθηνών. Φοίτησε στο Ποιμαντικό Τμήμα της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, από όπου αποφοίτησε με το βαθμό "λίαν καλώς". Ελαβε το δίπλωμα Κατηχητή της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδας και υπηρέτησε σαν Κατηχητής σε ενορίες της Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Από το 1984 υπηρετεί στη Μέση Εκπαίδευση σαν Καθηγητής - Θεολόγος. Χειροτονήθηκε Διάκονος και Πρεσβύτερος το 1991, λαβών τον τίτλο του Αρχιμανδρίτη. Το 1995 χειροθετήθηκε Πνευματικός. Αρθρογραφεί σε διάφορα εκκλησιαστικά έντυπα.

Βράβευση παιδιών συναδέλφων από τον Ο.Κ.Φ.Α.Π.

Ειδική εκδήλωση πραγματοποιήσε πρόσφατα ο Ομίλος Φίλων Κυριών Αστυνομίας Πειραιώς, στην οποία τιμήσαν το Σταύρο Κουρούση, γιο του Αστυν. Δ/ντή Παν. Κουρούση, για το 1ο βραβείο κλασικής κιθάρας στους Πανελλήνιους Μαθητικούς Μουσικούς Αγώνες, καθώς και πέντε μαθήτριες που αποφοίτησαν πρόσφατα από τη Σχολή Κοπτικής-Ραπτικής του Ομίλου.

Τα τιμητικά διπλώματα πρόσφερε στους βραβευθέντες η Πρόεδρος του Ομίλου κ. Σοφία Κατσιβαρδάκου, ενώ παρέστησαν ο Δ/ντής Αστυνομίας Πειραιά Ταξιαρχος κ. Παν. Γεωρ-



γακόπουλος, που σε σύντομο χαιρετισμό ευχαρίστησε τον Ομίλο για τη συμπαράσταση και τη βοήθεια που προσφέρουν στους Αστυνομικούς του Πειραιά, τέως Αρχηγοί του Σώματος, καθώς και πολλοί συνάδελφοι.

Συνεστίαση

της Α' Γεν. Επιθ/σης Αστυνομίας

Συνεστίαση με τη συμμετοχή αστυνομικών από όλες τις Υπηρεσίες των Αστυνομικών Δ/νσεων της Α' Γενικής Επιθεώρησης Αστυνομίας, πραγματοποιήθηκε πρόσφατα σε κέντρο της Θεσσαλονίκης, η οποία σκοπό είχε, την καλύτερη αλληλογνωριμία των αστυνομικών και των οικογενειών τους και εντάσσεται στα γενικότερα πλαίσια των πολιτιστικών και κοινωνικών εκδηλώσεων, που οργανώνει η αστυνομία για την βελτίωση της ποιότητας ζωής των αστυνομικών.

Στην εκδήλωση μίλησε ο Α' Γεν. Επιθ/τής Υποστ/γος κ. Δημ. Μητρόπου-

λος, ο οποίος μεταξύ άλλων, παρότρυνε τους παριστάμενους Αστυνομικούς Διευθυντές να οργανώσουν παρόμοιες εκδηλώσεις στις έδρες των Νομών, για την ψυχαγωγία του προσωπικού της περιοχής τους. Ζήτησε επίσης από όλους τους αστυνομικούς να καταβάλλουν ιδιαίτερη επιμέλεια και προσοχή, ώστε να μπορέσει η Αστυνομία να ανταποκριθεί στις αυξημένες υποχρεώσεις της κατά τη θερινή περίοδο.

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν τα Προεδρεία της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Μακεδονίας - Θράκης, της Διεθνούς Ενώσεως Αστυνομικών και των Συνδικαλιστών Θεσσαλονίκης, στους οποίους επιδόθηκαν ειδικές πλακέτες, σε αναγνώριση της προσφοράς τους. Παρευρέθησαν επίσης, ο Επιθ/τής Κεντρ. Μακεδονίας Ταξιαρχος κ. Θεολ.Αμαξόπουλος και οι Αστυν. Δ/ντές Πιερίας, Ημαθίας, Χαλκιδικής, Κιλκίς και Δράμας.



Βελτίωση συνθηκών ασφαλείας στις Τράπεζες

Το ποσό των δύο δισεκατομμυρίων δραχμών θα καταβληθεί από την Ένωση Ελληνικών Τραπεζών για την κάλυψη της δαπάνης εξοπλισμού της υπό συγκρότηση αστυνομικής δύναμης, που θα καλύπτει τις ανάγκες ασφαλείας των τραπεζών.

Ο Πρόεδρος της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών κ. Θεόδωρος Καρατζάς και ο Γενικός Γραμματέας κ. Ιωάννης Μάνος συναντήθηκαν με τον Υπουργό Δημόσιας Τάξης κ. Κώστα Γείτονα και το Γενικό Γραμματέα κ. Σωκράτη Κοσμίδη και τους ανακοίνωσαν την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης για τη δωρεά του παραπάνω ποσού, που θα διατεθεί για την προμήθεια μέσων και εξοπλισμού, που θα βελτιώσει στο μέγιστο δυνατό βαθμό τις συνθήκες ασφαλείας των Τραπεζών. Σημειώτεον ότι η Ένωση Ελληνικών Τραπεζών θα καλύψει και το λειτουργικό κόστος της αστυνομικής δύναμης που θα διατεθεί στην φρούρηση των Τραπεζών.

Τέλος, με Υπουργική Απόφαση συγκροτείται μικτή γνωμοδοτική επιτροπή, που αποτελείται από δύο αξιωματικούς της Ελληνικής Αστυνομίας, δύο μέλη της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών και δύο μέλη της Ο.Τ.Ο.Ε., με αντικείμενο την εντός πενταμήνου εξέταση, μελέτη και υποβολή προτάσεων για τα μέτρα ασφαλείας των Τραπεζών, με βάση τις εμπειρίες που έχουν αποκτηθεί από την ελληνική πραγματικότητα και τα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η ίδια επιτροπή θα προτείνει λύσεις σχετικές με τους όρους και προϋποθέσεις ασφαλείας για την ίδρυση τραπεζικών καταστημάτων και κανονισμών ασφαλείας των χρηματοπιστωτικών.

Κυκλοφοριακή διαπαιδαγώγηση μαθητών

Πρόγραμμα κυκλοφοριακής διαπαιδαγώγησης για τους μαθητές του 1ου Δημοτικού Σχολείου Πολύγυρου οργάνωσε το Τμήμα Τροχαίας της πόλης. Οι συναδελφοί μας έγιναν δασκαλοι μέσα κι έξω από το σχολείο και μεταμόρφωσαν τους μαθητές σε μικρούς τροχονόμους, δίνοντάς τους και σχετικό "πτύχιο"!



Πράξη ευαισθησίας

Με πρωτοβουλία της Διοίκησης της Σχολής, σαράντα Άετοις Δόκιμοι του Τ.Δ.Α. Καρδίτσας μετέβησαν στο Γεν. Νοσοκομείο Καρδίτσας και πρόσφεραν αίμα, σε μια συνέχεια των ανθρωπιστικών πρωτοβουλιών της Σχολής, που έχει ως στόχο την καλλιέργεια ηθικών αξιών στους νέους Αστυνομικούς και καταδεικνύει κοινωνική ευαισθησία και αλtruισμό, ιδιαίτερα μάλιστα το καλοκαίρι που οι ανάγκες του Νοσοκομείου είναι αυξημένες.

Φιλοξενία μικρών Κυπρίων

Πραγματοποιήθηκε και φέτος φιλοξενία παιδιών Κυπρίων Αστυνομικών στις εγκαταστάσεις των Παιδικών Εξοχών στον Άγιο Ανδρέα. Το πρόγραμμα περιλάμβανε και επισκέψεις στις Μυκήνες, την Επίδαυρο, τους Δελφούς, την Ακρόπολη (φωτογραφία) και Μουσεία της Αθήνας.